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TORNATA DEL 15 FEBBRAIO 1868 

PRESIDENZA PEI. VICE - PRESIDENTE COMMENDATORE RESTÈLLI 

SOMMARIO. Congedi. — Seguito delia discussione dei bilancio passivo del Ministero delle finanze pel 1868 — 
TI deputato Lazzaro sul capitolo 43 fa alcune osservazioni e proposte per la presentazione di uno schema di 
legge circa le pensioni — Opposizioni e dichiarazioni del deputato Cappellari e del ministro per le finanze — 
Opposizioni del deputato Bina — Proposizione del deputato Fambri — Dopo ritirata la proposta del deputato 
Lazzaro, si prende atto delle dichiarazioni del ministro, secondo la proposta del deputato Chiaves — Altra 
istanza del relatore Nervo, e spiegazioni del deputato Viroli e del ministro — Osservazioni e domande dei 
deputati Seismit-Doda, Gasar etto e Depretis sul capitolo 44, Interessi dei Buoni del tesoro, della presentazione 
di un prospetto del movimento dei Buoni — Osservazioni dei deputati Nisco e Servadio — Dichiarazioni e 
chiarimenti del ministro — Sul 45, concernente gVinteressi che erano portati per la Cassa dei depositi e 
prestiti, i deputati Lampertico, Nervo, relatore, e Crispi fanno osservazioni e istanze, e danno spiegazioni i 
ministri per la guerra e per le finanze, ed i deputati Depretis e Sella. = Annunzio d'interpellanza del deputato 
Morelli Salvatore. = Presentazione di disegno di legge per Varginamento del Polcevera. — Al capitolo 
46, Garanzie degl'interessi a società ferroviarie, il deputato Chidichimo fa la proposta di un aumento, ed il 
deputato La Porta fa critiche ed istanze — Bisposte e dichiarazioni del ministro pei lavori pubblici circa 
i sussidi — Osservazioni dei deputati Preda e Nervo? relatore — Approvazione del capitolo. 

La seduta è aperta al tocco. 
TENCA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
CALVINO, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
11.956. Il presidente e i consiglieri d'amministra-

zione, in nome degli, azionisti della Banca del popolo 
in Italia, invocano dal Parlamento un ordine del giorno 
che autorizzi il Ministero a far rispettare la circola-
zione dei Buoni di piccolo taglio della Banca medesima 
ovunque ha le sue sedi, e degli altri istituti popolari 
che li hanno già emessi. 

11.957. La deputazione provinciale di Terra di La-
voro, associandosi ai voti di altre deputazioni, di co-
muni e cittadini delle provincie meridionali, per organo 
del suo presidente, fa istanza che, quando si voglia af-
fidare ad istituti di credito il servizio della tesoreria 
dello Stato, si lasci al Banco di Napoli quello delle 
provmcie suddette. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Bullo per alcuni urgenti 
affari chiede un congedo di quindici giorni. 

L' onorevole Messedaglia chiede un ulteriore con-
gedo di tre giorni. 

L'onorevole Leardi chiede un congedo di 10 giorni. 

L'onorevole Bettino Ricasoli chiede un congedo di 
tre giorni per attendere ad uffici comunali. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL BILANCIO PASSIVO 
DELLE FINANZE PEL 1868. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la continua-
zione della discussione sul bilancio passivo del Mini-
stero delle finanze per l'esercizio 1868. 

Ieri si è cominciata la discussione intorno al capi-
tolo 48, Pensioni ordinarie, nella cifra di lire 49 mi-
lioni, in cui sono d'accordo Ministero e Commissione. 

La parola spetta all'onorevole Lazzaro per fare la 
proposta di cui ha fatto riserva nella seduta di ieri. 

LAZZARO. La Camera ricorderà che ieri sera nello 
scorcio della seduta, io feci alcune osservazioni intorno 
al sistema delle pensioni in generale, ed intorno al 
modo con cui viene seguito in particolare. 

L'onorevole ministro delle finanze, rispondendo ad 
una mia osservazione intorno all'assenza da me no-
tata di un progetto di legge relativamente alla ri-
forma sulle pensioni, diceva che a varie cose egli non 
aveva potuto pensare, allora quando ci veniva espo-
nendo il suo disegno per l'assetto finanziario dello 
Stato. 


